



肩负光荣使命 勇担历史重任

——党的二十大代表诞生记

喜迎二十大

□新华社记者

投身新时代,中国共产党人立志千秋伟业;
奋进新征程,中国共产党人矢志砥砺前行。
2022年9月25日,中国共产党第二十次全国代表大会代表名单正式向社会公布。
在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国38个选举单位精心组织、周密安排,选举产生了党的二十大代表。他们是从全体党员中

千挑万选出来的、经各级党组织逐级遴选产生的优秀分子。
不忘初心、牢记使命,不负重托、接续奋斗。
2296名代表肩负着9600多万名党员、490多万个基层党组织的重托,凝聚着全党的意志,承载着人民的期望,履行着神圣的职责。大会期间,代表们将听取和审查中央委员会的报告、审查中央纪律检查委员会的报告,反映广大党员、群众的意见和建议,讨论并决定党的重大问题,选举新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

事关全局的重大政治任务——习近平总书记和党中央高度重视代表选举工作,作出全面部署、提出明确要求,确保代表选举工作圆满完成

2022年8月30日,中共中央政治局会议建议,中国共产党第二十次全国代表大会于2022年10月16日在北京召开。
时代方位标记在历史坐标上。即将召开的党的二十大,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的

目标任务和大政方针,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关中华民族伟大复兴。
认真做好二十大代表选举工作,是开好二十大的重要基础。代表的素质、能力、作风如何,直接影响着议事决策质量,影响着大会氛围。选好二十大代表,圆满完成大会各项任务,关系到党的领导核心作用的充分发挥,关系到党和国家事业的兴旺发达、长治久安。
以习近平同志为核心的党中央对二十大代表选举工作高度重视,习近平总书记亲自谋划部署,主持召开中央政治局常委会会议和中央政治局会议专门研究,确定二十大代表选举工作的指导原则、总体要

求和目标任务。
代表选举过程中,习近平总书记多次听取汇报,作出重要指示,就加强党的领导、严格人选资格条件、严把政治关和廉洁关、进一步优化代表结构、严肃选举纪律等提出明确要求。习近平总书记的重要指示,为做好代表选举工作指明了方向、提供了根本遵循。
2021年11月,党中央印发《中共中央关于党的二十大代表选举工作的通知》,对二十大代表选举工作作出全面部署——
党中央明确,做好二十大代表选举工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持以党章为根本遵循,坚持党的性质宗旨,坚持和加强党的全面领导,

充分发扬党内民主,严格资格条件,严密产生程序,严肃选举纪律,确保选出的二十大代表素质优良、结构合理、分布广泛、党员拥护。
经党中央批准,中央组织部召开会议,对党的二十大代表选举工作作出具体安排,并组织开展选举工作业务培训,编印《党的二十大代表选举工作流程图》,确保代表选举工作制度化、程序化、规范化;代表选举过程中,加强与各选举单位沟通和联系,对有关政策问题及时研究答复,总结推广好经验好做法,强化工作指导。中央宣传部、中央组织部根据党中央批准的宣传方案,组织新闻媒体积极开展宣传,为代表选举工作顺利进行营造良好舆论氛围。
坚持和加强党的全面领导,是做好二十大代表选举工作的根本保证。
党中央要求,要把加强党的领导贯穿代表选举工作全过程,推荐提名、组织考察、确定人选、会议选举等各个环节,都要切实发挥党组织领导和把关作用。
各选举单位党组织认真贯彻落实党中央要求,提高政治站位,切实增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把党的二十大代表选举工作摆到重要位置,加强组织领导,周密安排部署,确保代表选举工作圆满完成。
2022年7月,中国共产党中央和国家机关代表会议在北京召开,选举产生了293名中央和国家机关出席党的二十大代表。
作为贯彻落实党中央决策部署的“最初一公里”,中央和国家机关将党的领导体现在党的二十大代表选举工作的方方面面。中央和国家机关工委领导同志对代表选举工作高度重视,提出明确要求;及时成立中央和国家机关出席党的二十大代表选举工作办公室,在工委会议领导下开展工作。各部门党组(党委)认真履行主体责任,主要负责同志切实担负起第一责任人职责……
(下转02版)

图片新闻



金秋蟹黄肥 农民捕捞忙

秋分过后,广安华蓥市阳和镇鹤笼山村的黄金白大闸蟹进入收获期,养殖户正忙着捕捞。近年来,鹤笼山村因地制宜建起近400亩黄金白大闸蟹养殖基地,采用“基地+农户+市场”的模式助农增收。
(邱海鹰 刘南贤 摄影报道)

建设特色科普基地、培养高素质科普人才、创作汉藏双语科普佳作、推广应用先进技术成果—— 全国流动科技馆涉藏地区行 暨四川省科普赋能涉藏地区行动在蓉启动

本报讯9月29日,由科技部人才与科普司、四川省委统战部、省委涉藏办、省科技厅共同举办的全国流动科技馆涉藏地区行暨四川省科普赋能涉藏地区行动启动仪式在成都主会场和阿坝州、甘孜州、凉山州分会场同步举行。省委常委、统战部部长赵俊民宣布活动启动并讲话。科技部人才与科普司司长吴远彬作视频致辞。省委统战部副部长、省委涉藏办主任徐君为科普宣传员代表

颁发证书。仪式由省科技厅党组书记、厅长吴群刚主持。
赵俊民在讲话时指出,在党的二十大即将胜利召开、省委发出“决战四季度、大干一百天”号召的重要时刻,科技部关心、科技厅牵头举办的这一行动值得充分肯定。他强调,要紧盯目标抓落实。围绕到2025年支持在涉藏地区建成100个高品质特色科普基地、培养200名高素质当地科普人才、创作100部汉藏双

语科普佳作、推广应用100项先进技术成果的总目标,既不折不扣抓好落实,也创造性抓好落实。要紧盯需求抓落实。要围绕涉藏地区巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,围绕防灾减灾、生态保护、特色种养殖及文化旅游业、清洁能源业、特色优势农牧业发展,组织更多科技特派员强化科技服务和帮助,为高质量发展打下坚实基础。要紧盯组织抓落实。涉藏州县党委政

府要切实履行科普工作领导责任,各行业主管部门要切实履行科普行政管理责任,进一步加大科普投入,鼓励开发“汉藏双语”科普读物和产品,不断提升群众性科普实效,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。
吴远彬在视频致辞中介绍,由科技部发起的流动科技馆进基层活动已连续开展9年,服务9个省30余个县,将首都优质科普资源和科普服务通过科普大篷车的形式送到革命老

区、民族地区、边远山区,今后将组织北京天文馆等多家单位组成流动科技馆为涉藏地区提供更多优质服务。
启动仪式上播放了“科普赋能创新促发展”宣传片,举行了科普基地协作互助签约仪式。阿坝州州长罗振华及科普宣传员代表作了发言。
此次活动采取“线上+线下”的方式举行,在成都设立“线下主会场”,在阿坝州、甘孜州、凉山州设立“线上分会场”。省直有关部门单位,阿坝州、

甘孜州、凉山州党委、政府及相关部门负责同志,科普基地代表、科普宣传员代表、群众代表、寺庙僧尼代表等共300人参加会议。(本报记者 马静璠)

告读者

按国家有关规定,本单位2022年国庆节期间放假。《四川科技报》2022年10月5日、7日休刊,特此敬告。
四川科幻世界杂志社有限公司
2022年9月30日

